



多多妈在微博展示孩子的琴技

陪读奥数，同学英文，“别人家的孩子”引发热议

教育投资 要付出“心”和“力”

幼升小、小升初、中考、高考……一谈到升学，父母们操碎了心。教育方面的投资不能少，因此，父母们有的忙于语文、英语、数学能力的培养，有的则注重素质教育。从热门微博可见，“村长”李锐忙着陪宝贝读奥数，杜江则透露嗯哼的语言天赋是与旅游有关，王诗龄可以用英文做数学，黄多多则已经在用英文写剧本……这些“别人家的孩子”，你羡慕吗？羡慕之余，还要看看自己付出的“心”和“力”有没有他们多！

“陪孩子写作业”多版本出炉 教育焦虑引发刷屏

近日，网上一篇题为《我做错了什么，要陪孩子做作业》的文章引起“刷屏热”。一位家长留言称：“陪儿子写作业到五年级，然后心梗住院了，做了两个支架，想来想去命重要，作业什么的就顺其自然吧。”另一位家长说：“我此刻躺在急诊室急救，原因是脑出血，我深刻怀疑是教孩子写作业弄的，请不要再让我陪他写作业……”

在“妈妈陪写作业”之后，“爸爸陪写作业”的版本也出炉了，同样引发“刷屏热”。视

频中，面对做作业的孩子，陪读爸爸是一副自暴自弃的模样：“你想写几就写几，随便你写几！”发出了一声沉重的叹息后，爸爸再一次拿起草稿纸，做起演算示范，甚至称呼孩子为“爷叔”，大批网友评论“好笑又心酸”。

为什么这样的文章总是引起转发热潮？家长们都说，教育带来的焦虑越来越大，“只要陪娃写作业，整个人就不好了”，“面对家庭作业，我比孩子更惆怅”。

陪写作业陪上兴趣班

事实上，如今爸妈们除了陪娃写家庭作业之外，陪娃读兴趣班、做课外作业的更多。在爸妈们的培养下，一个个“全能学霸”正在养成。

日前，李湘的女儿王诗龄周末在家写数学作业的过程被拍成小视频。视频里，王诗龄用一口流利的英文解答18+9的方法，发音标准。王诗龄不仅英文流利，还会骑马，跟着世界冠军学滑冰，可谓是“全能公主”。据悉，在兴趣培养这件事情上，妈妈给王诗龄安排的课程包括画画、跳舞、弹琴、游泳、溜冰、滑雪，几乎一周七天统统排满。

黄磊的女儿多多也是“全能学霸”。多妈

“全能学霸”初养成

孙莉曾转发了一则黄多多钢琴老师的微博，该老师晒出黄多多手写的英文感谢信，对老师的悉心教导使其通过英皇考级表示感谢。此外，黄多多独立翻译的托尔金的儿童绘本《幸福先生》已经出版。

深受广大网友喜爱的森碟近年来很少在公众场合露面，但在爸爸妈妈的微博里不难看出，当年的追风少女如今已经全方位发展。在继承爸爸田亮的运动天分之余，森碟还是爸爸口中的“锯木少女”，练习小提琴有板有眼。此外，她的英文水平也很高，英语作文让人自愧不如。

家长参与学习为孩子做榜样

为什么他们能培养出“别人家的孩子”？网友们十分好奇。其实，李锐的微博已经透露一二，当孩子学习奥数的时候，他也跟着“陪读”。在他们的教育理念里，“陪读”是参与学习的一种，自己也跟着学习，可以为孩子做榜样。

叶一茜曾坦言，自从女儿森碟进入全英文环境的学校后，自己也很紧张。孩子每天都有大量的作业需要家长陪伴听写，由于自己英文底子薄，发音不准确，经常被森碟嫌弃。为了给孩子做一个好榜样，叶一茜开始下决心自己学英语。“家长的努力是给孩子最好的榜样，如果我们都学不会、说不好，又有什么资格要求孩子学好”，于是，每天只要一有空闲，叶一茜就把英语课本捡起来，纠正发音、背单词。森碟看到妈妈这么努力学英文，就觉得学习不那么孤单，“孩子的学习，家长要充分参与，参与进去了，你会发现孩子的学习积极性也会提高。家长是最好的老师和学习伙伴”。

杜江接受采访时透露，嗯哼在节目中展

示的语言天赋，与自己经常带嗯哼去旅行有关，“接触新鲜事物比较多，我很爱和他聊天，让他尽情发挥想象力。和他解释很多事情的时候，尽量用孩子能听懂的词汇”。

有儿有女的家长则在教育上着重区分对男孩、女孩的不同培养。《爸爸去哪儿5》里小泡芙的爸爸刘畊宏在接受记者采访时表示，从没想过要刻意培养小泡芙变成一个小公主，“可能只是她生出来很可爱，妈妈的个性比较温和，给小泡芙买的东西都走很可爱的路线。我是帮助她走动态的路线，会训练她跑步、拉单杠、跳舞、打球之类的。如果她有不合理的要求或者不礼貌，是不允许的，我很在意小孩子品格的发展，有了这种在意，她就不会有所谓‘公主病’问题”。但对男孩子的教育，刘畊宏有另外的方法，“教育儿子会稍微严厉一些，因为儿子毕竟是男生，要酷一点。我儿子现在已经6岁了，还比较懂事，所以我跟他沟通和交流不会像对小泡芙这么温柔。我其实也非常爱我儿子，但我会希望他在家里更有担当”。



森碟学习好，做手工也很棒

专家支招

教育投资不能太功利

虽然“别人家的孩子”很让人羡慕，但教育专家提醒家长，教育投资和其他投资不同，不能太功利。

当然，父母对孩子教育的付出绝非金钱的投入，而是要花不少心思和精力。教育是一场马拉松，做家长的，需把目光放得长远一些，同时兼顾孩子的性格特质。

对于孩子兴趣的建立、思维的开拓，应该关注孩子的兴趣加以引导，与此同时培养孩子自主学习的习惯，这比起强加各种培训、辅导，效果会好百倍。

此外，专家认为，父母存在不同程度的焦虑是正常的，但是，家长的焦虑不要轻易传递给孩子。虽然孩子未必能达到阶段性目标要求，但作为家长也要多多发现孩子的好。与其一味指责孩子，不如给他们多一点鼓励和成长的空间，让他们自我发展。在反思自己的同时，面对焦虑要及时刹车，给自己和孩子一起减压。

作为家长，给孩子所有的教育和培养，只是为了让他有更多更好的选择，让他的人生更丰盈充沛。

(广美)



王诗龄抓紧时间学习



老艺术家黄素影

99岁老艺术家 黄素影去世

本报综合消息 记者获悉，著名表演艺术家黄素影于11月21日晚去世，享年99岁。

黄素影这个名字，可能一些观众不太熟悉，但她拍摄过的影视剧几乎是部部经典。据中新网报道，1950年，黄素影出演第一部电影《吕梁英雄传》，紧接着参演了《洪湖赤卫队》，并在《小兵张嘎》里饰演玉英妈妈。1988年，黄素影又出演了电影《红楼梦》，1996年凭借电影《天伦》获得第三届中国长春电影节最佳女配角奖，次年获得第六届中国电影表演艺术学会金凤凰奖。

2000年，黄素影在李安执导的武侠片《卧虎藏龙》里饰演吴妈，2002年主演亲情电影《世界上最疼我的那个人去了》，获得第六届中国长春电影节最佳女配角奖、第九届华表奖“最佳女演员”奖。值得一提的是，她是目前获得“影后”美誉年龄最大的演员。

(华商)



演员马苏去医院看望患病儿童

马苏现身儿童医院

化身艾莎公主圆梦病童

本报综合消息 近日，演员马苏携慈善家顾佳斌现身上海某儿童医院，共同探望重症白血病儿童，为孩子们送去了慰问和陪伴。

得知医院有一位小朋友特别想见《冰雪奇缘》中的艾莎公主，暖心的马苏特意找来了艾莎公主的头饰和衣服，扮成公主现身，为小朋友惊喜圆梦，一出场就引起了孩子们的兴奋尖叫。

除了精心为小朋友们设计圆梦桥段，“马漂亮”还为他们准备了不同类型的礼物，完美俘获孩子们的“芳心”。小朋友们与马苏姐姐亲密地分享着悄悄话，并用心献上了手写贺卡。

(新华)